

新春走基层

韩庄寺村办起红色展馆

春节期间参观者众多

□记者 王春生

“我为村里能有这样一个红色展馆感到自豪,我参观之后很受教育。”2月6日上午,在叶县仙台镇韩庄寺村,与多名亲友一起参观村里的红色展馆后,老家在韩庄寺村、常年在外工作的韩丰杰激动地说。

韩庄寺村红色展馆展品均为村里的韩翠甫老人提供,偌大的展厅陈列着红军长征、抗日战争、解放战争、抗美援朝等多个时期的收藏品,涵盖照片、报纸、书籍、军号、军用电话、纪念章等多个种类。

韩翠甫满头银发,尽管已经75岁,

但精神矍铄,思维清晰,记忆力好。

他指着展厅里一辆木制独轮车说,这是1998年在叶县邓李乡汝头村收购的,“当时卖主讲小时候家里穷,父亲用这辆车推着他6岁的姐姐到外地逃荒要饭多年,1948年叶县解放时,他家用这辆车为解放军运送过物品”。

展厅里摆放着一把军用铁铲,韩翠甫说,这是从廉村镇穆寨村侯根政老人家征集的,侯根政当过村党支部书记,“这把军用铁铲是当年刘邓大军战士借住其家留下的,老人珍视这件文物,一直保留着”。

韩翠甫说,他父亲和舅舅都曾参军入伍,几十年来他积累的各类红色收藏品多达上万件。为更好地发挥红色收藏品的作用,韩翠甫近两年来利用自己的收藏品在家里办起展览。看到韩翠甫在家办红色展览地方狭小,韩庄寺村新任的党支部书记钟予生为他找了几间房子,免费供其使用。建起的村办红色展馆去年七一正式对外免费开放。

钟予生说,这个红色展馆开放后,吸引了不少本地人和外地人前来参观,影响日益增大,今年春节期间前来参观的人络绎不绝。

小李庄村豆腐香飘四方

□记者 孙书贤

“仅一个腊月,我们就实现营业额200多万元!”2月7日上午,在郟县冢头镇小李庄村头的河南胜康食品责任有限公司,该公司负责人王自欣高兴得合不拢嘴。

2月7日上午,走进河南胜康食品责任有限公司,只见车间里热气腾腾,20多名员工正在忙碌,金黄色的大豆经过全自动泡豆系统淘洗、浸泡,进入磨糊、打浆、煮浆环节。在点浆、成型车床上,女工高风枝用盆舀着缸里的老浆水,轻缓地倒入熟浆里,经验丰富的师傅王梦用点浆棒用力震荡着缸里的浆水进行手工点浆。“用老浆水点的豆腐吃着放

心,口感香醇。”王自欣介绍说。

经过手工点浆后形成的豆腐脑进入成型工序,压制成型的豆腐方方正正,有棱有角,一筐筐的豆腐排队。

王梦以前在家里磨豆腐,村里建起了河南胜康食品责任有限公司,他就被聘请来当师傅了。“我一个月能拿到5000元工资呢!”王梦高兴地说。

王自欣介绍,据郟县史料记载,小李庄村磨豆腐始于清朝乾隆年间。小李庄石磨豆腐表皮金黄,皮下嫩白,光滑润泽,食之清香爽口、鲜嫩滑润。

为了把小李庄豆腐产业做大做强,在郑州从事餐饮行业20多年的

该村村民王付彪带领王自欣等多名村民,以股份制形式投资3600万元,在冢头镇党委、政府的大力支持下于2021年8月建起了占地15亩的河南胜康食品责任有限公司。该公司引进了全自动泡豆机、磨浆机、煮浆车床、点浆成型车床等设备,安排20名村民上岗就业。去年12月,该公司试生产阶段,日产豆腐20000斤(1斤=500克),畅销我市及郑州等地。

“春节前,我们每天生产24000斤豆腐依然供不应求,一直忙碌到除夕才停业。”王自欣介绍,仅腊月一个月就实现营业额200多万元。大年初七上午他们就开始了生产了,正式投产后该公司日产豆腐将达50000斤。



新春送关爱

2月6日,市区新华路北段市一高家属院,卫东区建设路街道神马社区爱心联盟的志愿者与80岁独居老人古秀贞聚餐庆新春。春节长假期间,爱心联盟的志愿者登门看望市区多位独居、高龄老人,与老人一起吃饭、唠嗑,送去浓浓关爱。

本报记者 张鹏 摄

春节假期市区120出诊451次

□记者 王春霞

本报讯 2月7日,市急救指挥中心传来消息,今年1月31日(除夕)至2月6日(正月初六),市区120共出诊451次,救治466人。其中,心脑血管

病人和酒精中毒患者依然不少。

市急救指挥中心统计数据 displays,1月31日至2月6日,市区120共出诊451次,救治466人,出诊次数与抢救人数同比分别增加了17.14%和17.68%。从病种分类来看,外伤161人(含交通事故

伤60人),酒精中毒36人,心脑血管疾病119人,其他内科疾病60人,各种杂病67人,死亡23人。市急救指挥中心提醒,近期气温仍然较低,心脑血管病患者要注意防范;亲友拜年聚会饮酒要适度,莫贪杯。

春节假期 我市治安大局平稳

□记者 刘蓓

本报讯 春节期间,全市公安机关全警动员,从严从实从细做好各项安保维稳工作。节日期间,全市共接报有效警情同比下降20.72%,其中刑事类警情发案数同比下降77.33%,交通事故同比下降14.82%,未发生重大安全事故,未发生长时间大面积交通拥堵,全市社会政治稳定治安大局持续平稳。

春节期间,市公安局在城区设置执勤点43处,出动巡逻民警1396人次、辅警4287人次,盘查可疑车辆446台、可疑人员682人次,化解突出矛盾纠纷32起,抓获犯罪嫌疑人10名、电信诈骗逃犯1名,行政处罚涉赌人员15名。

交警部门加强对进出城区主要路口、高速收费站口的交通疏导,做好繁华商业街区、公园游园、景区道路等重点部位及周边道路的疏导管控,部署开展夜查酒驾醉驾行动,查处各类交通违法行为1733起,其中酒驾醉驾29起。

市县公安机关联合交通、卫健部门持续开展疫情防控工作,检查登记车辆7.1万台,核查人员健康码、行程卡108万人次。同时,加大力度排查宾馆住宿、娱乐休闲等场所,强化消防监督检查和安全整治,共检查2798家次,发现整改火灾隐患1236处。

春节假期 12315受理投诉 120起

□记者 杨岸萌

本报讯 2月7日,从市市场监管局传来消息,春节假期期间,该局12315投诉举报指挥中心共受理咨询、投诉、举报569起,其中咨询434起,投诉120起,举报15起。

咨询内容涉及出租车和网约车涨价、游戏充值、预付卡、停车费、商品发票、网上购物、网课、网贷、烟草等问题。

投诉共120起,其中商品消费类78起,投诉量前三的分别是食品类24起,服装鞋帽类16起,家用电子电器5起;服务消费类42起,投诉量前三的分别是美容美发干洗服务9起,餐饮服务7起,交通运输服务6起。投诉涉及较集中的内容有食品卫生、服装鞋帽质量、疫情期间车票退费、停车收费等问题。

举报共15起,其中广告类4起,食品类3起,侵害消费者权益行为2起,价格类2起,产品质量类1起,认证类1起,其他市场行为2起。

市市场监管局12315投诉举报指挥中心主任乔艳霞介绍,春节期间12315投诉举报指挥中心确保热线24小时畅通,准确解答咨询,快速分转投诉举报,切实为消费者合法权益保驾护航。“所有投诉已经分转至相关责任单位,目前正在处理中;举报案件正在调查核实中,如被举报方违规,会依法依规进行处罚。”